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Цели урока: 

учащиеся должны:

 -знать опознавательные признаки наречий;

-уметь находить наречия среди других частей речи, определять наречие как член предложения;

-уметь формулировать учебную задачу урока, отвечать на поставленные вопросы, сотрудничать.
Ход урока
1. Организационный момент.
- Какие части речи в курсе русского языка мы уже изучали?

(Существительное, прилагательное, глагол, местоимение.)

- Какую часть речи мы изучали последней?

(Глагол.)

- Как вы думаете, все ли части речи мы уже знаем?

(Нет, мы изучили не все части речи.)

- Готовы ли вы изучать новую часть речи?

(Да, готовы.)
2. Актуализация знаний.

- Прочитайте слова, записанные на доске.

Каникулы, учится, внизу, смелый, ты, направо, готовит, однажды, пирожок, они, весело, спокойный, думают.

- На какие группы можно разделить эти слова? По какому признаку?

(Это разные части речи.)
Учащиеся записывают на доске и в тетрадях: 

существительные    прилагательные        глаголы           местоимения

каникулы                       смелый                       учится                    ты

пирожок                     спокойный                    готовит                  они
                                                                           думает
- Смогли ли вы до конца выполнить задание?
(Нет.)

- Почему не все слова выписали?

(Слова внизу, направо, однажды, весело, нельзя отнести ни к одной группе.)

3. Постановка учебной задачи.

- На какой вопрос мы должны ответить сегодня на уроке?

(Какой частью речи являются эти слова.)
4. Открытие нового знания.

- Какие у вас есть предположения? Какой частью речи являются эти слова?

(Возможно, это наречия. Такие слова часто встречаются, название части речи слышали от взрослых.)
- Как проверить, правы ли мы?

(Прочитать в учебнике.)
- Познакомимся с выводами учебника.

- Итак, как мы сформулируем тему урока?

(Наречие как часть речи.)
- Запишите наречия в пятый столбик. Задайте к ним вопросы.

где? вверху
куда? направо

когда? однажды

как? весело

5. Первичное закрепление.

- Задайте друг другу вопросы по новой теме.

(Что такое наречие? На какие вопросы отвечает? Изменяется ли наречие? Есть ли у наречия окончание?)
6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.  Самооценка.
- Выполните самостоятельно упражнение 1. Прочитайте слова и запишите их в тетрадь по группам в зависимости от того, на какой вопрос они отвечают. 

Дети самостоятельно выполняют упражнение.

- Проверьте по эталону, как вы выполнили задание.

На доске открывается запись:

Где?              Куда?           Откуда?         Когда?             Как?    

впереди        направо       издалека         завтра              весело

напротив      вниз             изнутри          назавтра          вдруг

сбоку                                                                                  вприсядку

внизу                                                                                  интересно

- Оцените свою работу.
    На доске:    +  справился

                         ? сомневался

                         - не справился

Дети на полях в тетради оценивают свою работу знаками.

- Сделайте вывод, достаточно ли хорошо вы усвоили тему?

(Сомневались в постановке вопросов к наречиям, нужно ещё потренироваться.)
7. Включение нового знания в систему знаний.

- Достаточно ли выполнить одно упражнение, чтобы всё узнать о наречии?

(Нет, надо работать ещё.)
- Прочитайте в учебнике следующий вопрос.

Дети читают вопрос из рубрики «Давай подумаем»:

 Наречия отвечают на вопросы где? куда? когда? откуда? как? почему? зачем? Можно ли определить, каким членом предложения наречие чаще всего будет в предложении? 
- Подумайте, сможем ли мы решить эту проблему? Какие есть предположения?

(На такие вопросы отвечает обстоятельство. Наречие будет в предложении обстоятельством.)
- Прочитайте вывод в учебнике. Верно ли мы предположили?

(Да, верно.)
- Выполните упражнение 3. Запишите предложения, найдите наречия, задайте к ним вопросы и подчеркните как члены предложения.

Упражнение выполняется с комментированием.

Однажды утром появилось солнце. Сначала оно осветило только верхушки деревьев, потом позолотило кусты и траву.

Давно увяла трава и облетели деревья. Скоро наступит зима. 

Посередине реки медленно плыли облака.

- Поработайте в парах. Упражнение 4. Прочитайте задачу и решите её. Ответ запишите в тетрадях. Воспользуйтесь подсказкой.
Назови пять дней, не употребляя чисел и названия дней недели.

Подсказка: в ответе будут только наречия.

8. Итог урока.

- Над какой темой мы сегодня  работали?

- Что вы узнали об этой части речи?

- Как вы думаете, для чего в нашей речи нужны наречия?

- Как вы думаете, всё ли мы узнали о наречиях сегодня?
- Какую задачу мы можем поставить перед собой ?

Домашнее задание: выполнить упражнение 2.
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